

# Коллективный ТРУД

СЕРГАЧЕВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 53 (2279)  
5 МАРТА  
1941 г.  
СРЕДА  
Цена № 8 коп.

Великая пролетарская революция... положила начало невиданной созидательной работе. Вместе с тем она прошла могучим очистительным ураганом в головах десятков миллионов людей вселив в них бодрость и веру в собственные силы.

(Из доклада тов. Калинина  
«О коммунистическом воспитании»)

## Использовать все средства коммунистического воспитания

Говоря о задачах третьей Сталинской пятилетки, товарищ Молотов с трибуны XVIII съезда ВКП(б) сказал:

«С точки зрения наших внутренних задач, центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задача ликвидации столь еще живучих пережитков капитализма в сознании трудящихся».

Это важнейшее указание XVIII съезда партии зафиксировано в своем историческом решении. В соответствии с этими решениями по всей стране с новой силой развернулась работа по коммунистическому воспитанию трудящихся. Большая работа ведется на селе.

Интеллигенция с. Федякино Рязанской области и работники политпросветучреждений Шахунского района нашей области обратились к сельской интеллигенции с призывом о развертывании широкой массовой культурно-просветительной работы среди колхозников, о превращении культурных очагов деревни в подлинные центры коммунистического воспитания.

Это обращение горячо подхватила не малая часть интеллигенции и нашего района. Передовые люди села без всякой шумихи, без красивых деклараций и клятвенных обещаний, взялись за большевистскую воспитательную работу смело, решительно, используя все и всякие методы воспитательной работы.

После того, как за дело коммунистического воспитания масс взялись передовые люди, отряды советской интеллигенции, работа многих клубов, красных уголков и изб-читален стала неузнаваемой. Так в работе кружков при Чуфаровском колхозном клубе участвует больше 150 человек колхозников и интеллигенции. Здесь имеются организации Осоавиахима, СВБ, МОПР, драматический, хоровой, агротехнический и военно-физкультурный кружки. Среди членов Осоавиахима около 30 значков, партийно-комсомольский актив овладевает военно-оборонным делом.

За 2 месяца 1941 года при клубе поставлено 9 докладов, прочитано 2 лекции, проведено около 10 бесед, поставлено 2 пьесы и проведено 2 вечера художественной самодеятельности. Учителя и культармейцы обучают последних неграмотных.

Кладбищенский сельсовет и партийная организация благоустроили свой клуб, приобрели для него необходимый инвентарь, музыкальные инструменты, литературу. Здесь силами учителей систематически ставятся доклады, читаются лекции на научные и антире-

лигиозные темы, поднята на должную высоту оборонная работа. Военному делу здесь обучаются не только коммунисты, но и беспартийный актив.

Не плохих успехов в деле коммунистического воспитания добились Толбинский и Богородский клубы. Здесь работа кружков также стоит на высоком уровне, для колхозников систематически читаются всевозможные лекции, доклады, устраиваются вечера художественной самодеятельности.

Однако, не везде еще так обстоит дело с культурно-воспитательной работой. Есть еще не мало людей, руководителей сельских советов и партийных организаций, которые в свое время выступали с красивыми декларациями, давали торжественные обязательства и даже вызвали на соревнование своих соседей и ничего не делали.

Например, интеллигенция Лопатинского сельсовета, во главе с руководителями сельсовета, колхозов, партийных и комсомольских организаций в отклике на обращение федякинцев, в нашей газете писала:

«...Первым долгом считаем необходимым привести в полный порядок сельский клуб и читальню. Обязуемся обеспечить их топливом, светом, необходимым оборудованием...» и т.д.

Содня этой «декларации» прошло около 3 месяцев, но сдвига в работе в Лопатине пока не видно. Зав. Лопатинским клубом тов. Ларин говорит: «Плохо работаем: всю зиму клуб не отапливается, нет дров, стены промерзли, заниматься в клубе нельзя».

За всю зиму здесь поставлено всего два доклада учителями Храмовым и Сухановым, остальные учителя от работы клуба стоят пока в стороне. Вместе с этим не выполнено обязательство и в отношении стенгазеты. Стенгазета в Лопатине не выходит. Кино также не было за всю зиму.

Не лучше обстоит дело с культмассовой работой в Кузьминке, Воргоянке, Ключеве и ряде других колхозов, где клубы, красные уголки и изб-читальни служат исключительно местом для плясок.

Вопросы коммунистического воспитания должны занимать в нашей работе то важное место, какое им отводит XVIII партийный съезд.

Мы владеем огромными средствами коммунистического воспитания. В наших руках школа, кино, клубы, радио, печать, большая армия культурных людей. Все эти средства мы должны направить к одной цели — ликвидации пережитков капитализма в сознании людей, воспитание в них коммунистического мировоззрения.

## В соревнующихся колхозах

На днях комиссия колхоза имени Кирова (Поварья) проверяла подготовку к весеннему севу Красно-Дубовского колхоза. Комиссия отметила положительные стороны: все семена просортированы и хранятся в сухом помещении, лошади не ниже средней упитанности, создано 3 постоянных звена. Вместе с этим комиссия отметила ряд недостатков. Плаги не отремонтированы, нет оральных хомутов и вальков, колхоз не проводил снегозадержания.

На собрании колхозники Кр. Дубовского колхоза обязались все отмеченные недостатки исправить и к 15 марта полностью подготовиться к весенне-посевной.

Зорин.

\*\*

В феврале Толбинские колхозы — имени Сталина и «Памяти Пушкина» заключили договор социалистического соревнования. Договор заметно способствует повышению темпов подготовки к весне. В обоих колхозах заметно усилилась вывозка местных удобрений. Молодой колхозник Володя Калинин из колхоза им. Сталина вот уже третий раз проходит по домам своего участка и собирает птичий помет. Бригадир 7 бригады Николаев всех свободных лошадей переклещил на вывозку удобрений.

Лошади в том и другом колхозе стали заметно поправляться.

Все лошади первой бригады в колхозе «Памяти Пушкина» были плохой упитанности. Теперь из 10 лошадей 5 средней упитанности, 2 — хорошей, остальные стоят на откорме.

Но это только начало. Впереди большая работа. Надо сейчас приложить все силы к тому, чтобы хорошо подготовиться и провести весенний сев.

М. КОЛОСОВСКИЙ.

## Вечерний клуб при школе

Для того, чтобы культурнее организовать отдых учащихся в свободное время, в Богородской НСШ организован вечерний клуб. Клуб работает два раза в неделю: в понедельник и четверг. Здесь учащиеся проводят коллективное чтение художественной литературы, играют в домино, шахматы, слушают патефон.

Кочетков Александр.



Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): Н. Т. Машулин, Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, В. С. Хетагуров, В. Д. Богданов и И. И. Гудов перед началом заседания

Фото Ф. Кислова

Фото ТАСС

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение Болгарского Правительства, переданное 1 марта с.г. через полпреда СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что Болгарское Правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, Советское Прави-

тельство считает нужным заявить, что:

1) Советское Правительство не может разделить мнения Болгарского Правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, т. к. эта позиция, независимо от желания Болгарского Правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии;

2) Советское Правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку Болгарскому Правительству в проведении его нынешней политики.

Советское Правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

## 100 трудоней за месяц

Высокой производительностью труда встретили колхозники Акузовского колхоза известие об открытии XVIII партконференции. Колхозник Сатушев Федор Антонович на рытье торфа выработывал по 2—3 нормы в день. За январь он заработал 100 трудоней. Колхозники Вертянов И. С., Сатаев П. Е., Сатаев П. П. и мно-

гие другие на возке торфа выполняли нормы по 120—150 проц. Не спадает производственный подъем и сейчас. Воодушевленные решениями XVIII партконференции колхозники еще шире развернули соцсоревнование за получение сталинского урожая.

[Б. Кельдюшев.]

## Новая фото-телеграфная линия Львов—Харьков

КИЕВ, 2 марта. (Корр. «Правды»). Начала работать новая фото-телеграфная линия Львов—Харьков. Это уже пятая линия бильдсвязи Львова с городами Со-

ветского Союза. Львовский телеграф проводит двустороннюю бильдсвязь с Москвой, Киевом, Ростовом, Сталино, а сейчас и с Харьковом.



## VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР I-го СОЗЫВА

## В С О В Е Т Е С О Ю З А

Прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 г.

## Речь депутата Третьякова М. Т.

Товарищи депутаты! Наша страна, осуществляя исторические решения XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии большевиков, неуклонно двигается вперед в развитии всех отраслей народного хозяйства.

За три года третьей пятилетки продукция промышленности СССР выросла на 44 проц.

В сельском хозяйстве в основном разрешена зерновая проблема, сбор зерновых составил в 1940 г. около 7,3 млрд. пудов. Растет общественное животноводство, которое быстро повышает свой удельный вес. Непрерывно возрастают капиталовложения в каждое хозяйство—только за три последних года вложено 108 млрд. руб. Направление этих вложений характеризуется дальнейшим развитием и укреплением важнейших отраслей тяжелой промышленности и машиностроения, каменноугольной, металлургической и других отраслей промышленности.

Вместе с ростом хозяйства повышается материальный и культурный уровень трудящихся. Возросли общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Товарищи депутаты! Я предлагаю утвердить отчет об исполнении бюджета за 1939 г., а также представленный VIII Сессии Верховного Совета проект бюджета на 1941 г.

Бюджет, представленный на утверждение Сессии встретит единодушную поддержку и одобрение всего народа, как бюджет, отражающий его кровные интересы.

Вместе со всей страной растет хозяйство и культура республик, краев и областей СССР. За годы третьей пятилетки выросло также и хозяйство Горьковской области. По сравнению с 1937 г. валовая продукция промышленности области увеличилась в 1940 г. на 47 проц.

Некоторых успехов добилась местная промышленность, выполнившая план 1940 г. на 105 проц. Значительно выросла районная промышленность, выпустившая в 1940 году продукции на 52,5 млн. руб. против 22,9 млн. руб. в 1939 г.

Однако, нужно признать, что темпы роста местной промышленности и промышленной кооперации недостаточны и отстают от возросших потребностей

трудящихся. Еще не по всем качественным показателям выполняются планы.

Сельское хозяйство области в 1940 г. выполнило план по урожайности зерновых культур, а также льна и конопли. Число животноводческих ферм за полтора года возросло с 5.896 до 15.200 ферм. Организовано 5 тыс. птицеферм. Таким образом, в среднем на каждый колхоз области имеется 2,7 животноводческих фермы.

Об успехах сельского хозяйства свидетельствует рост числа участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Если в 1939 г. от области на выставке было 2.928 участников, то в 1940 году число их возросло до 4.025 человек.

Неуклонно растет и бюджет области. В 1940 г. бюджет составлял 525 млн. руб.

Основная масса средств бюджета направляется на финансирование социально-культурных мероприятий. Так в 1940 г. 390 млн. руб., или 74,4 проц. бюджета, было направлено на эту цель. В школах области обучается 670 тыс. детей. В школах трудовых резервов обучается 18,5 тыс. человек.

Значительно выросла сеть учреждений здравоохранения. Только за два года третьей сталинской пятилетки в Горьковской области прибавились 31 больница с 3.165 коек, 48 яслей на 4 тыс. мест, 7 родильных домов, 29 консультаций и т. д.

Ярким проявлением заботы партии и правительства о трудящейся женщине является выплата пособий многодетным матерям. Со дня издания закона до 1 января 1941 г. по нашей области выплачено пособий по многодетности 146 млн. руб., в том числе только за один 1940 выплачено 35,5 млн. руб.

Для иллюстрации роста бюджета в области приведу пример. Бюджет г. Горького только за годы Сталинских пятилеток вырос с 6,6 млн. руб. до 114,7 млн. руб. в 1940 г., или больше чем в 17 раз.

За это же время в Горьком введено в эксплуатацию 232 тыс. кв. м новой жилой площади, что составляет более 30 проц. всего жилого фонда бывшего Нижнего Новгорода в 1913 г. Кроме того, в Горьком построено 15 школ на 10 тыс. мест. Количество учащихся увеличилось с 87 тыс. до 100 тыс. Построено 25 детских садов, 18 яслей и 2 прекрасных дет-



ских больниц.

Нужно отметить, что бюджет 1940 г. по Горьковской области выполнен лучше, чем в предыдущие годы.

Однако необходимо подчеркнуть, что в бюджетной работе области имеется ряд существенных недостатков. При выполнении бюджета в целом имеются отдельные платежи, план по которым невыполнен. Бюджет недополучил налога с нетоварных операций на сумму в 3 млн. руб., налога с доходов от МТС—2 млн. руб., подоходного налога с кооперации—4 млн. руб. Невыполнение бюджета является результатом невыполнения производственной программы промышленной кооперации, МТС и т. д.

Кроме того, необходимо также сказать, что до сих пор еще не изжиты бесхозяйственность и растраты на предприятиях.

Вследствие невыполнения плана по себестоимости в промышленности строительных материалов получен сверхплановый убыток в 1,5 млн. руб. Исполкомы советов области еще недостаточно работают в области финансового контроля хозяйственных и советских организаций.

Теперь о некоторых вопросах работы союзного и республиканского наркоматов финансов. В нашей области по группе контролируемых Государственным банком предприятий за 1940 г. имеется 109 млн. руб. перерасхода по зарплате. Так по Наркомсредмашу при годовом фонде зарплаты в 268 млн. рублей перерасход составил 29 млн. руб., или 10,8 проц. по Наркомчермету—6,8 млн. руб., или 10,5 проц., по Наркомлесу—5,3 млн. руб., или 9,5 проц. Это могло произойти лишь вследствие недостаточного финансового контроля указанных наркоматов, а также и нар-

комфинов над работой предприятий.

Наркомфину Союза необходимо ускорить внесение в законодательные органы изменений в существующий закон о сельскохозяйственном налоге. В частности необходимо изменить порядок обложения доходов от реализации продукции с приусадебных участков в тех случаях, когда эти участки используются в спекулятивных целях. Я имею в виду посев на приусадебных участках таких культур, как табак, подсолнух, а также приусадебные участки, имеющие парники, доходы от которых достигают более 10—15 тыс. руб.

Наконец, несколько слов о недостатках в планировании финансов.

Наркоматы составляют финансовые планы предприятий раньше окончательного утверждения производственных показателей. Поэтому размеры накопления и отчисления прибылей при утверждении финансового плана носят не окончательный характер, а последующее уточнение производственных показателей (ассортимент, себестоимость) не находит отражения во взаимоотношениях промышленности с бюджетом. Например, в 1940 году, уже после утверждения бюджета, Наркомлегпром РСФСР изменил задание по снижению себестоимости в легкой промышленности Горьковской области. Однако вытекающие отсюда поправки к бюджету Наркомфин РСФСР не были сделаны. В результате отчисления по прибыли легкой промышленности области оказались завышенными и ничем не компенсированными.

Нужно добиться, чтобы план реализации товаров и план налога с оборота давались местам своевременно. В настоящее время этот план сообщается только в конце квартала.

Партия и правительство поставили задачу организации подсобных хозяйств при промышленных предприятиях. Между тем до сих пор еще не решен вопрос о порядке финансирования этих хозяйств (выделение оборотных средств, покрытие ссуд Сельхозбанка). Это задерживает развитие подсобных хозяйств.

В нескольких словах хочу остановиться на работе Наркомата речного флота. Наркомат речного флота плохо занимается вопросом наведения порядка в судостроении как на боль-

ших, так и на малых реках.

Полный беспорядок царит на дноуглубительных работах и по очистке рек. Техническая мысль в этом направлении почти не работает. Медленно и плохо строятся речные суда малого тоннажа. Ремонт судов каждый год затягивается, суда выходят не к началу навигации, а в середине ее.

Такое состояние работы речного флота говорит о канцелярско-бюрократическом стиле работы Наркомата речного флота.

На XVIII Всесоюзной партийной конференции заслуженно подверглась критике работа Наркомата промышленности стройматериалов. И в нашей области эта промышленность работает крайне неудовлетворительно. Создалось крайне напряженное положение со строительными материалами. Причиной этого является не только плохое выполнение плана, но и совершенно недостаточные капиталовложения на расширение этой отрасли промышленности, на перевод предприятий на местные виды топлива и на изыскание местной сырьевой базы.

Я бы просил при окончательном утверждении закона о бюджете предусмотреть дополнительный отпуск средств на эти цели.

Известно, что Горьковская область располагает огромными запасами торфа. Однако использование их крайне недостаточное, в частности чрезвычайно медленными темпами развивается местная топливная промышленность.

Более быстрая добыча торфа в области требует дополнительных ассигнований на освоение новых торфоболот и техническое их оснащение, что даст возможность еще больше сократить расход привозного топлива в область, устранив ненужные перевозки и сэкономит государственные средства.

Выполнение бюджета 1941 г. обеспечит дальнейший рост нашей родины.

Народы Советского Союза, сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, обогащенные огромным опытом социалистического строительства в нашей стране, под руководством Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и ее Ленинско-Сталинского ЦК, пойдут к новым победам, к коммунизму! (Аплодисменты).



## Комсомольская организация

В Кр.-Полянском колхозе нет партийной организации, поэтому организаторская роль, инициатива в проведении в жизнь всех решений партии и правительства принадлежит комсомольцам. Боевым органом, первым советчиком и помощником руководства колхоза комсомольская организация может быть только тогда, когда комсомольцы повседневно занимаются самообразованием, пополняют свои знания изучением марксистско-ленинской теории, когда комсомольцы непосредственно принимают активное участие в хозяйственной жизни колхоза. Большая часть Красно-Полянских комсомольцев пользуется уважением и доверием колхозников, руководителей колхоза, оправдывает почетное звание комсомольца. Безукоризненно работает молодой комсомолец Евгений Мурахтанов, который всегда помнит о своем комсомольском долге. Потребовалось вечером разгрузить обоз с минеральными удобрениями, срочно нужно выехать в Сергач и т. д., Евгений всегда готов выполнить наряд бригады. В горячую пору — весенний сев, уборочную, он в числе тех, кто не делает прогулов. В прошлом году Евгений заработал 318 трудней.

Хорошо также работают комсомольцы Курников Иван, Назаров Фрол. Оправдывает доверие колхозников комсомолец бригадир тов. Талюттов. Трудно сопоставить, как изменилась бригада с приходом тов. Талюттова к руководству ею. В бригаде дисциплина была настолько слабой,

что не выполнялись никакие планы. Сейчас бригада, весь колхоз в целом значительно окрепли, дело налаживается.

Однако не все комсомольцы так добросовестно работают. Например, Шашнин Иван мало принимает участия в производственной работе, ищет работы полегче. Шашнин Петр, наиболее грамотный среди товарищей, избегает физической работы, считает, что он должен работать обязательно в конторе.

За 1940 год он заработал 10 трудней, а в 1941 году совершенно не работает.

На комсомольские собрания Шашнин, как правило, является с опозданием, заставляет ждать. Он не выполняет поручений комсомольской организации. По решению общего собрания он должен был проводить учебу с комсомольцами по изучению «Наша родина» и согласно последнему решению — изучать материалы XVIII партийной конференции.

Оба решения остались не выполненными.

Красно-Полянская комсомольская организация должна решительно укрепить комсомольскую дисциплину.

Работы в колхозе очень много. Здесь не выполнен план заготовки и вывозки местных удобрений, медленно разворачиваются работы по очистке семенного материала, агроучеба не проводится. Комсомольская организация должна разделить свое место в решении этих вопросов, практически помогать колхозникам внедрять агротехнику, завоевывать высокий урожай.

Л. Р.

## В Кладбищенском клубе

Культурно и весело проходит вечер в Кладбищенском клубе. Здесь любители играют в домино, шахматы. Здесь есть также гитары, балалайки, мандолины, гармонь. В зале всегда людно. Молодежь под гармошку танцует, организует всевозможные игры, пляски.

Хорошие организаторы среди молодежи Ф. Ф. Мартынов, Г. М. Федорин, Чалкин и др.

Клуб часто посещают депутаты сельского совета Н. Ф. Чалкин, Т. Жукова, Е. Листова и др. Они помогают молодежи организовать свой отдых.

Жаль только, что сельский совет не обеспечивает клуб в достаточном количестве газетами и журналами. Из за этого молодежи не всегда бывает в курсе событий в стране и за рубежом.

И. Ермошин.

## Молодая акушерка

С августа 1940 года в Толбе работает акушерка Сахарова А. П. Товарищ Сахарова провела большую работу с населением. Она подготовила к сдаче и приняла нормы на значок ГСО от 110 человек. Сейчас она принимает нормы еще от 49 человек.

Большую работу тов. Сахарова провела и по профилактической работе сре-

ди женщин. Она побывала в Малиновском, Рогановском, М.-Ключевском, Александровском и др. колхозах сельсовета, здесь она проводила беседы с женщинами. При ее непосредственном участии в основном отстроен родильный дом. С 1 мая родильный дом начнет функционировать.

Д. Маурин.



На теоретических занятиях группы комбайнеров Сергиевской школы механизации сельского хозяйства (Кузбывшевская область). На переднем плане (слева направо): курсанты из Подбельской МТС Нюра Кожева, Аня Прохорова и Жевя Батраева. Фото А. Ивлева

Фото ТАСС.

## Настойчиво овладевать агротехникой

Там, где на практике убедились в огромном влиянии агротехники на прибавку урожая, там агроучебой занимаются по-серьезному. Взять к примеру Вершининский колхоз. Здесь проведено 9 занятий, на которых присутствует каждый раз до 50 человек.

Одним из важнейших агротехнических мероприятий по повышению урожайности является внесение в землю удобрений. И вершининцы уделяют им очень большое внимание. За зиму они заготовили 11 тысяч возов навоза, 6800 возов ила, 75 центе. птичьего помета, вывезли 45 тонн минеральных удобрений.

Агроучебу проводит полевод тов. Рыбин, который основательно готовится к занятиям, беседы проходят в порядке делового обсуждения каждого вопроса.

По 6—10 занятий проведено в Андреевском, Сосновском, Андиском колхозах с посещаемостью от 30 до 50 человек в каждом. Здесь также хорошо занимаются заготовкой и вывозкой удобрений на поля.

Но есть еще колхозы, где агроучебу считают простой забавой и занятия совсем не проводят или же проводят формально. Как проводит агроучебу полевод Лещеевского колхоза тов. Вилков?

Вооружившись книгой, тов. Вилков прочитывает собранный целую тему.

Однообразное чтение отвлекает великую охоту посещать занятия: сегодня на учебе присутствуют одни люди,

завтра другие. А ведь колхозникам нужны не только книжные знания, они хотят знать и перенимать опыты лучших людей сельского хозяйства, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, учиться у них завоевывать высокий устойчивый урожай. Задача каждого руководителя агроучебы широко пропагандировать этот опыт.

Находятся еще такие руководители колхозов, которые продолжают работать по старинке. Они рассуждают, дескать, есть у нас полеводы, люди грамотные, они знают, что и когда делать.

Сколько я ни пытался организовать занятия в Богородском, Кузьминке, Борисовке, но так ничего и не добился.

В этих колхозах руководящие кадры не желают учиться. Вот почему здесь получают урожай значительно ниже передовых колхозов.

Судьба урожая зависит не только от того, когда, сколько и каких удобрений внесено в почву. Нужно знать свойства каждой почвы, технику обработки и ухода за ней, знать, как производить посев, подкормку и т. д.

Жизнь идет вперед. Много нового введено в практику работы передовых колхозов. Чтобы использовать этот опыт, чтобы не отставать от жизни, необходимо много и упорно учиться, учиться у новаторов, передовиков сельского хозяйства завоеванию высоких и устойчивых урожаев.

Н. Ануфриев.

## Всеобуч — нерушимый закон Советской власти

В 1939—40 учебном году школой не было охвачено 20 детей школьного возраста. За этот же учебный год из школы отсеялось по различным причинам 18 человек.

В текущем году школой не охвачено 8 человек и успешно уже отсеялось 21 человек по разным причинам.

Особенно велик отсев из младших классов.

В Акузове есть такие родители, которые категорически отказываются учить своих детей. Букина Филиппа Ивановича несколько раз вызывали

в сельсовет, агитировали, учителя ходили на дом, но все безрезультатно. До сих пор его ребенок не ходит в школу. Это такой родитель, у которого ни один ребенок не смог закончить начальную школу. Самый старший сын, ныне допризывник Куприян остался неграмотным. Букин ссылается на «слабую» экономику. Между тем он заработал в 1940 году около 800 трудней, не считая трудней, заработанных членами семьи. Другой родитель Сатаев Тим-фей Иванович, которого

сельсовет подверг штрафу 100 руб., у него до сих пор не ходит сын в школу. Таких родителей в Акузове не мало.

Сельсовет и школа недостаточно борются с отсевом.

Школа не провела ни одного общего собрания родителей, недостаточно поставлена индивидуальная работа учителей с родителями учащихся.

Чтобы покончить с отсевом, надо, чтобы этим делом занялись и школа и парторганизация, сельсовет и вся общественность.

Учитель.

На темы дня

## Беречь государственный фонд

Партия и советское правительство уделяют огромное внимание благоустройству городов и сел, коммунально-жилищному строительству. Ежегодно миллионы рублей вкладываются в строительство новой и ремонт жилой площади. На капитальный ремонт жилплощади и строительство холодных построек в 1940 году горкомхозом израсходовано государственных средств 63 тысячи рублей. Задача каждого трудящегося, особенно тех, кто пользуется коммунальными услугами, общественной квартирой, беречь коммунальный фонд, стараться продлить срок его пользования.

Этим самым мы сэкономим больше средств для дальнейшего увеличения жилплощади и улучшения обслуживания жильцов.

Не встречаются еще люди, которые не прочь поговорить о бережливости общественной собственности, экономии государственных средств, а на деле допускают обратное.

В руках таких людей хорошие квартиры быстро принимают убогий вид. В доме, где живут работники милиции (бывший Дик), тов. Потапов держит в своей квартире 3-х дневный запас дров. Квартиры загромождены всевозможным хламом и кухонными принадлежностями, тогда как там есть сарай и довольно просторная кухня. В квартирах сыро. В доме по Коммунистическому переулку, где проживают т.т. Пакиан Ф., Якушев Ф. две квартиры. В коридоре этого дома постоянно находится свинья, козы. В квартире Папиной кухня загромождена такими предметами, которым место в сарае.

При проверке состояния коммунальных домов в квартире Ярунина обнаружено корыто с остатками корма для скота. Отдельные жильцы колют в квартире дрова, держат поросят, козлят и т. д.

Это уже несocialистическое отношение к общественной собственности и с этим нужно беспощадно бороться, всей общественностью воздействовать на людей, нерадиво относящихся к пользованию коммунальной квартирой.



## Выезд по вызову

День выдался холодный и беспокойный. За окном вет-пункта суетился ветер, что-то гудело в трубе, свистело за углом, входили и уходили посетители. Был обыкновенный рабочий день Воскресенского участкового ветпункта.

Как и во все рабочие дни, участковый ветфельдшер В. М. Казарин в этот день проработал на пункте до обеда, а после обеда выехал на участок. Сегодня он выехал на поселок Вьюн. В такие очередные плановые выезды Казарин обыкновенно осматривает колхозный скот, оказывает, если нужно, первую помощь, дает указания о содержании и лечении скота.

Пока Казарин осматривал лошадей, коров, овец, настал 9 час вечера. Кто знает, о чем думал прозябший ветфельдшер, возвращаясь домой? Может быть он думал о том, что не плохо было бы посидеть в такой вечер за книгой, за домашней застольной беседой.

Однако дома его ждала совсем иная встреча. Несколько минут тому назад из Всесвятского вернулся помощник. У колхозника В. Спиридонова внезапно заболела корова. Помощник походил вокруг нее, посмотрел, потрогал бока и в полном не-

доумении возвратился на пункт. Казарин немедленно выехал во Всесвятское. Корова лежала поджав ноги, дышала с перерывами. Шея, конечности не двигались. Термометр показал всего 35 градусов, тогда как нормальная температура у коров 38,5—39,5 градуса.

Уже припасли нож прирезать корову. Ветфельдшер перебирал в своей памяти признаки самых различных заболеваний, с которыми ему приходилось встречаться за 6 с лишним лет работы. Нет, такого случая еще не встречалось. Неужели родильный парез?

Родильный парез—заболевание редкое, но острое и опасное, как правило, со смертельным исходом. Наука еще не установила природу этой болезни. Однако практика знает против нее верное средство. И Казарин торопился: только бы успеть. Он поспешно отправился на пункт за инструментами и медикаментами.

Вернулся ветфельдшер часов в 10 вечера. Аппарат Эверса, т. е. двойной резиновый баллон с трубкой, наподобие того, каким пользуются парикмахеры для разбрызгивания одеколона, мерно посапывал, нагнетая в сдаенное вымя воздух. Шесть мужчин

жгутами соломы растирали онемевшее тело животного.

Через час корова подняла голову. Ее подняли на веревки и растерли ноги. Ввели сердечного—камфарного спирта. Корова твердо стала на ноги.

—Ну, теперь будет жить, —облегченно вздохнул ветфельдшер...

Утром корова как ни в чем не бывало опаривала кормушку от очередной дачи мешанки...

Это был один из редких случаев в ветеринарии, когда только благодаря умелому и решительному вмешательству специалиста удалось спасти животное от гибели, при затянувшемся и усугубившемся заболевании родильным парезом.

Это был очередной выезд по вызову, каким в практике ветеринара нет числа, которые могут быть в любое время года и суток, и которые приходится совершать не считаясь со слякотью и пургой, с собственной усталостью и недомоганием. Только любовь к своему делу, только сознание своего долга и стремление оправдать оказанное доверие могут служить неисчерпаемым источником сил и энергии скромного работника ветеринарии.

С-В.

## Факты подтвердились

Бывший завхоз колхоза „Юлдуз“ Токмаков Хасян растратил крупную сумму колхозных средств. Колхозники потребовали отдать растратчика под суд. Правление колхоза вопреки всякому здравому смыслу не только не отдало Токмакова под суд, но и назначило его заведующим овцеводческой фермой.

Об этом писали в своем письме колхозные селькоры.

Письмо поступило в райземотдел. Ровно через месяц из райзо поступает ответ. Факты подтвердились. Токмаков действительно растратил колхозные средства.

Ну и что же? Вероятно представитель райзо разъяснил руководителям колхоза, что требования колхозников были справедливыми, что Токмакову действительно не место на овцеферме, что заведывать фермой должен честный, испытанный работник, что таких людей в колхозе много?

Ничего подобного представитель райзо не сделал. Ему доложили, что „на овцеводческой ферме Токмаков работает удовлетворительно“, о чем он и не замедлил в письменной форме доложить заведующему райзо тов. Кузнецову, который так же незамедлительно согласился с такими неожиданным и более чем странным выводом и скрепил «документ» своей подписью.

Это и есть образец формализма. Над письмом селькоров люди не думали, большевистской оценки фактам не придали. „Токмаков работает удовлетворительно“ и ему больше нечего бояться. Не наведет ли это некоторых других любителей поживиться за счет колхоза на мысль: «можно сначала нагреть руки у колхозного добра, а потом „удовлетворительно“ поработать и все будет в порядке».

А вот другой образец формально-бюрократического отношения к письмам и жалобам трудящихся.

Восемь месяцев тому назад селькор писал о бездеятельности бывшего заведующего Толбинским клубом Шаранова. Клубом давно уже заведует другой товарищ. Клуб ведет большую просветительную работу.

И вот спустя восемь месяцев из РОНО поступает ответ на письмо селькора „факт подтвердился“...

И заведующий РОНО тов. Рогов не постыдился подписать этот документ, подтверждающий факт безответственного, бюрократического отношения к письмам трудящихся?

Факты—упрямая вещь. Они говорят, что в райземотделе и в РОНО до сих пор не научились работать с письмами трудящихся.

## Нехватило „пороху“

На одном из семинаров вожаках (Кладбищенская средняя школа), где намечался план работы пионерской организации на февраль и март сего года, старший пионервожатый Н. А. Мартынова внесла предложение о проведении в школе конкурса „На лучшего чтеца и декламатора“. Предложение было одобрено и внесено в план.

Борис Рубцов (секретарь комсомольской организации), просматривая план работы пионерской организации, остановился на пункте: «Провести 15 февраля силами пионеров 5—8 классов конкурс „На лучшего чтеца и декламатора“». Ему очень понравилось это мероприятие и он решил помочь пионерской организации в этом деле.

Он быстро набросал объявление, в котором сообщалось, что в конкурсе могут участвовать учащиеся 5—10 классов, и что желающие могут записаться у Рубцова Бориса.

В то же время он поспешил заявить пионервожатому:

—Дело насчет конкурса мое. Вы организуйте только пионеров.

Перед конкурсом старший пионервожатый дала Рубцову список участников от пионерской организации. Их 12 человек.

—Тов. Мартынова, видите ли, дело получилось неудачно: содрали со стены объявление и ко мне никто не пришел. Конкурса не будет,—заявил Рубцов.

У Рубцова хватило энергии только на то, чтобы написать объявление. И. Ермошин.

## За рубежом

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 марта)

За последние два дня на фронтах в Албании отмечается активность авиации воюющих сторон.

Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Захвачены пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря во время операций у острова Кастельросса произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, три английских корабля повреждены.

На фронтах восточной Африки существенных изменений не произошло.

Оазисы Куфра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1000 итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в восточной Африке и военные объекты в Англии. Бомбардировке подверглись, в частности, Лондон и два порта на побережье Ла-Манша.

Соединения английской авиации предприняли второго марта разведывательные полеты над голландским и германским побережьем.

(ТАСС)

## Упадок животноводства в Финляндии

На заседании финляндского Сейма на-днях обсуждалось постановление правительства о принудительном убое скота и о введении нормированной продажи мяса и мясных продуктов.

Выступавшие в прениях депутаты указывали на чрезвычайно тяжелое положение животноводства в стране. Острый недостаток кормов привел к массовому убою скота. Крестьяне из-за недостатка кормов вынуждены раскрывать соломенные крыши домов. Ораторы подчеркивали, что нет никакой

нужды в правительственном постановлении о принудительном убое скота, так как крестьяне и без того забивают скот в огромном количестве. Под нож идет ценный племенной скот.

Депутаты отмечали также, что несмотря на массовый убой скота, рынок не обеспечен мясом. Многие жители не могут получить даже предусмотренной правительственным постановлением нормы мяса.

(ТАСС).

## Прибытие Идена в Афины

Как передает английское министерство информации, 2 марта в Афины (столица Греции) прибыл из Анкары английский министр иностранных дел Иден и начальник имперского генерального штаба ге-

нерал Дилл. С английской миссией Иден встретился с греческим премьер-министром Корзисом. В этот же день вечером Иден был принят греческим королем.

(ТАСС).

## Английская газета о подготовке немцев к вторжению в Англию

Специальный корреспондент английской газеты „Дейли Геральд“ сообщает, что в доках Роттердама (Голландия) в настоящее время сосредоточено несколько сот барк, предназ-

наченных для вторжения в Англию. Эти баржа снабжены специальными аппаратами против магнитных мнн.

(ТАСС).

## Вступление германских войск в Болгарию

2 марта германское информационное бюро сообщило, что германские войска, с согласия болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
А. ГРЕБЕНКИН.

## Объявление

Пристала гончая собак, желтой масти, самоц, белые лапы, белый конец хвоста. Обращаться—Толба Жадобов Максим Семенович.

